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Važne napomene 

1. Autor je nastojao da materija u ovoj knjizi bude izložena ta no i jasno. I pored 
velikih napora da izbegne greške, on ne može garantovati da ih još uvek nema. 
Autor na to upozorava itaoce i ne snosi nikakvu odgovornost za eventualne štete. 

2. Autor zadržava sva prava eventualnih izmena, bez obaveze prethodnog 
obaveštenja. 

3. Bilo kakvo umnožavanje, preštampavanje i kopiranje celine ili pojedinih delova 
ove knjige, nije dozvoljeno bez prethodne dozvole autora. 
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PREDGOVOR DRUGOM IZDANJU 

Veliki uspeh prvog izdanja i interesovanje koje je ono pobudilo kod italaca 
ohrabrilo je autora da uloži dodatni trud i pripremi ovo drugo izdanje. Svako novo 
izdanje knjige bi trebalo da bude bolje od prethodnog. U ovom izdanju dopunjena su 
pojedina poglavlja, i neke teme bolje ili detaljnije obra ene. To se najviše odnosi na 
poglavlje 3 u kome se obra uju povratne sprege. Posebna pažnja posve ena je 
dinami kom ponašanju realnih OP u primenama kod poja ava a i integratora. Tako e 
nešto detaljnije su obra eni i instrumentacioni poja ava i, itd. Drugi deo – zbirka 
šema je dopunjena sa nekoliko novih šema. Zbog svega toga, ovo drugo izdanje je po 
obimu ve e od prvog za oko 50 stranica. 

Svakako iskoriš ena je prilika da se isprave i sve do sada uo ene greške.  
Zbog svega navedenog, i ova bi knjiga mogla da bude jedinstvena. 
Autor se nada da e i ovo izdanje za itaoce biti interesantno bar koliko i prvo.  
 
Avgust 2018. godine         Autor 
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PREDGOVOR PRVOM IZDANJU 

Svojom pojavom šezdesetih godina operacioni poja ava i (OP) napravili su 
revoluciju u elektronici. Odjednom i najsloženija elektronska kola postala su 
jednostavna. Jednostavna šema, jednostavan prora un, jednostavna realizacija. U 
po etku zamišljeni samo kao poja ava i signala, svojom jednostavnoš u rada 
izvanrednom linearnoš u i stabilnoš u brzo su osvojili i mnoga druga podru ja 
primene. Danas su OP nezaobilazni elementi u obradi svih vrsta elektri nih signala. 
Da pomenemo na primer: audio i video tehniku, mernu tehniku, medicinu, itd. Jedno 
široko podru je – metrologija elektri nih i neelektri nih veli ina ne može se zamisliti 
bez primene OP.  

Velike mogu nosti OP u vršenju razli itih matemati kih operacija nad signalima i 
velika ta nost u tome razlog su što su ova kola nazvana operacionim poja ava ima – 
OP. Analogni ra unari koji su u svom radu do tada koristili prvo elektronske cevi a 
zatim tranzistore prešli su na rad sa OP. Tek sa njima dostigli su svoj maksimum. 
Pojavom digitalnih ra unara ova oblast je vrlo brzo napuštena. U svakom slu aju, po 
zna aju koji je odigrala za elektroniku, pojava OP se može porediti sa pojavom; 
dioda i tranzistora, komponenata koje ine temelje savremene elektronike. 

I u doma oj literaturi postoji više knjiga posve enih ovoj tematici. Ve ina je 
namenjena u enicima i studentima elektronike, ali ima i onih za širi krug italaca. 
Svaka od njih je jedinstvena na svoj na in ako daje nešto novo, tako da literature iz 
ove oblasti nikada nije previše. 

Autor je u OP video neku arobnu lepotu i taj svoj žar pokušao da izrazi u ovoj 
knjizi i prenese na itaoca. U ovoj knjizi odabrana su samo ona poglavlja gde je autor 
imao da kaže nešto novo, što se možda ne e na i u drugim knjigama. Zato bi i ova 
knjiga trebala da bude jedinstvena na svoj na in.  

Ideja autora je da u svojim prvim delovima ove knjige, itaocima pruži osnovna 
znanja o OP, a kasnije da ih uputi u neke specifi ne oblasti koje u doma oj literaturi 
nisu toliko detaljno razmatrane. Poseban akcenat stavljen je na primenu u merenjima. 

Drugi deo knjige ini zbirka elektri nih šema, kola sa OP. Ideja autora je i da se na 
jednom mestu na e što ve i broj elektri nih šema sa OP, od opšte poznatih, pa do 
onih koje predstavljaju “bisere inženjerske invencije“. 

Knjiga je namenjena inženjerima i tehni arima i svima kojima je elektronika, iz 
bilo kog razloga oblast interesovanja – zbog posla kojim se bave, ili iz hobija. Autor 
se nada da e iz ove knjige italac mo i da stekne dobru sliku o operacionim 
poja ava ima, njihovim karakteristikama, i primenama. Na itaocima je da procene 
koliko je u tome uspeo. 

Mart 2014. godine         Autor 
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